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Naše dnevno časopisje že prinaša vesti o razgo- =S
vorih predstavnikov naših gospodarskih organizacij '==
O združevanju sredstev za skupno poslovanje;-med 
drugim tudi o združevanju sredstev s tujimi' poslov-' ==
nimi partnerji. =

Kot je že znano, je Zvezna skupščina v juliju le- §E= 
toŠnjega leta sprejela ustrezne, predpise, ki omogO- j =  
čajo združevanje sredstev za skupno poslovanje, ta- = 5  
ko med našimi gospodarskimi organizacijami, kakor ===
tudi vlaganje sredstev tujih poslovnih partnerjev v  =  
naše gospodarske organizacije. Ti predpisi naj bi ==  
omogočili gibanje denarnih sredstev in njihovoreko- =
nomsko koncentracijo. ; =

Ekonomska koncentracija sredstev jo eden izmed =

Pravkar dokončujejo v kranjski tovarni nov elektronski mikroskop za naročnika v Angli
ji. To bo prvi izvozni mikroskop, o čemer bomo podrobneje še poročali. Na sliki: konstruk
tor elektronskega mikroskopa univ. prof. dr. inž. Aleš Strojnik pojasnjuje njegovo delova
nje ob predaji na tehnološki fakulteti v Zagrebu

nujnih faktorjev za ustvarjanje temeljev širjenja 
reprodukcije, vsakega gospodarstva. Naše gospodar
ske organizacije imajo nesporno interes na možno
stih združevanja sredstev, prav tako pa tudi na' 
možnostih vlaganja. tujih poslovnih partnerjev v 
naše gospodarske organizacije. Cilj takega-povezo
vanja, zlasti s tujimi poslovnimi partnerji j— mora 
biti prvenstveno v pridobivanju proizvodnih in,-teh
ničnih dosežkov iz razvitih. Industrijskih držav, 
kakor tudi lažje, hitrejše in večje vključevanje 
naših gospodarskih'Organizacij na inozemsko trži
šče. To-je potrebno zlasti:za tiste panoge industriji," 
kjer so tehnični dosežki v inozemstvu zelo veliki, 
kot npr. za elektronsko industrijo.

Ce še bomo hoteli približati dosežkom, ki jih 
na področju elektronske industrije dosegajo visbkd 
razvite industrijske države, je ta povezava več kot 
nujna. Isto velja za večji'Obseg-vključevanja, v ino
zemsko tržišče, zlasti v tistih panogah gospodarstva, 
kjer je konkurenca velika, zato je povezava s tuji
mi poslovnimi partnerji, ki že obvladajo tako trži
šče — nujna. To bo seveda zahtevalo precejšne na
pore naših gospodarskih organizacij, zlasti pa do
sledno izpolnjevanje dobav v dogovorjenih rokih, 
visoko kvaliteto in seveda tudi prilagoditev svetov
nim cenam.
- Razumljivo je , da to združevanje sredstev,‘ bodisi 

med našimi gospodarskimi organizacijami-ali s tuji
mi poslovnimi partnerji, ni v ničemer v nasprotju 
Z" našim sistemom upravljanja.: Ze/.sama Zvezna 
ustava v .lšfčlenu določaj da .delovne, orgnizacije 
lahko združujejo svoja sredstva ,za pospeševanje in. 
razvijanje svoje dejavnosti- ter sklepajo'druge spo
razume o skupni dejavnosti in skupnem poslovanju. 
Samoupravni- sistem omogoča mobilnost in integra
cijo v gospodarstvu, saj si brez teh atributov med
narodnega gospodarstva niti ne moremo misliti.

■ Odprta so torej vrata k važnim ekonomskim 
procesom pri nadaljnjem razvijanju našega gospo
darstva. Razumljivo je, da se bodo na tej poti poja
vile določene'težave, zlasti v povezovanju s tujimi 
'poslovnimi partnerji, vendar so -te- povezave več kot 
nujne..
1 ■ Združeno podjetje ISKRA KRANJ ima že'dalj 
časa take razgovore Z nekaterimi: gospodarskimi or
ganizacijami ,v naši -državi, razgovore o integracij
skih pro-cesih, prav tako pa so razgovori z zunanji
mi poslovnimi partnerji. V Vseh teh razgovorih pa 
bo treba pohiteti in priti do konkretnih zaključkov. 
Nekatere gospodarske organizacije v Sloveniji, npr. 
»Sava« Kranj, »Cinkarna«' Celje; so že.objavile ne
katere rezultate teh .razgovorov, »Sava«' pa je že 
sklenila sodelovanje s podjetjem »Semperit«, na tej 
osnovi bo dobila več tisoč ton pnevmatike in vso 
potrebno tehnično pomoč za to proizvodnjo. Prav 
tako pa obstaja garancija, da bodo proizvodi »Save« 
ustrezali evropskim'- riormativom kvalitete. Tudi 
ISKRA nima več ‘dosti/; časa. za odlašanje, pač je 
potrebno pristopiti h konkretnim akcijam, če se 
bomo hoteli pravočasno in uspešno vključiti v med
narodno gospodarjenje. -

P. G.

Združeno, podjetje ISKRA 
Kranj bo razstavljalo na le
tošnjem jesenskem velesej
mu v Zagrebu od 7. do 17. 
septembra na skupno 250 m2 
površine.; '

S . področja kmoakustike 
bodo razstavljeni: 8 mm ki
noprojektorja KA-11 in 
KA-12S,, nadalje 16'mm ki
noprojektorji s svitki in no
vo izvedbo kinoojačevalne 
naprave.

Področje ojačevalnikov za 
ozvočenje notranjih ali zu
nanjih prostorov bo zastopa-' 
no z dvema vrstama ojače
valnikov in sicer: EO-0955 
15 WatoV in EO-0952 35 Wa- 
tov. Od novih, do sedaj še 
nerazstavijenih eksponatov 
bodo obiskovalci velesejma 
lahko videli tri vrste moder
nih stereo ojačevalnikov, ki 
se razlikujejo med seboj po 
različni izhodni moči.

Normalni kinoprojektorji, 
ojačevalne naprave posebnih

izvedb in železniški registra- 
f oni bodo prikazani le na 
fotografijah, ker bi sicer., za
sedli, preveč razstavnega pro
stora.'

Izreden poudarek pripisu
jejo to pot celotnemu področ
ju telefonije. Oddelek .žične 
telefonije bo razstavil . .dve 
avtomatski. telefonski cen
trali, od katerih je prilago
jena PABX 25 C za 5 zuna
njih. in 25 notranjih pri
ključkov, ATC PABX 100 C 
pa ima dvojno število.notra- 
njih zvez. Razstavljeni bodo 
tudi novi. ..telefoni ATA-31, ki 
j-ih sedaj podjetje že. serijsko 
'izdeluje in prodaja.

Oddelek železniške telefo
nije bo razstavil ZAT cen
tralo 1/10/2, ki je namenjena 
izključno za železniške tele
fonske zveze. Z istega oddel
ka bodo prikazani še' pro
govni polavtomat. in avtomat 
ter dispečerska telefonska 
centrala za 15 priključkov; .

Spomladanski in jesenski zagrebški velesejem sta si utrdile 
== svetovni sloves. Posnetek z letošnjega spomladanskega vele- 
.š= . sejma v Zagrebu

eseje
Za potrebe hotelov je raz

vila Tovarna' elektromehanič- 
nih in. fihomehaničnih izdel- . 
kov v Kranju posebno hotel
sko . telefonsko céntralo 
Cb/Aut, ki bo na velesejmu 
prikazana v kombinaciji z 
avtomatsko cehtr.alo PABX 
30 S. Nova je tudi. sekretar
ska’ garhittira IKTÀ-30 2/6/8 
z zvočnikom v glavnem apa
ratu.

Oddelek brezžične telefo- ' 
n-ije bo razstavil komunika
cijski radiosprejemnik SK-15 
za sprejem amplitudno mo
duliranih in SSB signalov* 
kratkovalovno kanalno oddaj
no postajo OM-SK/4-A moči 
50 Watov ih enokanalno apa
raturo za usmerjanje brez
žične telefonske zveze PDM- 
-1/4430-B.

S področja visokofrekvetič- 
. nih aparatur si bodo obisko-' 
, val ci velesejma lahko ogle
dali VF aparat KT-31; konč
no postajo VG 8, več ročnih 
ultrakratkovalovnih sprejem- 
nikov-oddajnikov UKP-5 in 
1JKP-6 ter invertor.

Področje stikalne tehnika 
i razstavlja; vse,tri-skupine iž- 
. delkov in sicer s- področja 

žerjavne, industrijske in in-, 
stalacijske tehnike. Oddelek! 
žerjavne tehnike, razstavljaš 
kontaktor-je,- ; releje, odklop-; 

: nike, mejna stikala, krmilne, 
v stole, odmična in krmilna 

stikala.
Industrijska stikalna tehni

ka' prikazuje več vrst' krmii- 
- nih kontaktorjev, odmična, ' 

paketna- in bremenska ‘sti
kala, kon faktorske k6m.bi.na- - 

; cijo,- mikfóstikala, zaščitna' 
stikala za motorje, ’ signalna 
svetilke in baka tipkala." '

Instalacijska .tehnika pri-
■ kažuje komplet instalacijsk®- 
. ga bdklóphikavED 25/2, kom
pletni’program diferencialnih 
stikal, tipkala ih uvojne, av
tomate.
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Iz »Elektromehanike« —

P r e s k r b a  z m a te r ia lo m  v
V I. letošnjem polletju se je situacija izboljšala glede 
preskrbe nekaterih vrst materiala, vendar ne smemo mi
sliti, da je preskrba z materialom že brezhibna, saj na 
tržišču nekaterih proizvodov, posebno specialnih mate
rialov, ki jih uporablja naša tovarna, še vedno ni in mo
ramo večji del teh materialov tudi uvažati, predvsem tiste, 
kjer so količine tako majhne, da jih proizvajalna pod
jetja ne vzamejo v redno proizvodnjo, trgovska mreža pa 
teh materialov ne drži na zalogi.
V črni metalurgiji ni bilo 

posebno velikih težav in so se 
železarne bolj držale dobav
nih rokov, kot v letu 1966. 
Izjema so bili predvsem vle
čeni profili, ki jih železarna 
tli pravočasno dobavila, kljub 
stalnim urgencam, zato smo 
morali tovrstne materiale, ki 
so bili kritični za proizvod
njo, iskati pri grosističnih 
podjetjih.

Z uvoznim materialom, 
predvsem kar zadeva trafo 
pločevino, dekapirano ploče
vino, novosrebrne trakove in 
slične reprodukcijske materi

ale, smo imeli težave, ker ve
nomer nimamo dovolj dinar
skih sredstev, ki bi jih mo
rali nakazati na žiro račun 
»Nabavne organizacije« za 
plačilo teh materialov. Doba
ve so zaradi tega občasno 
kasnile, zato smo imeli ne
všečnosti, pločevino. pa smo 
morali. , iskati p r i . sorodnih 
podjetjih, kjer pa nismo ime
li vedno uspehov, saj so ome
njeni materiali izključno u- 
vozhega značaja,.

V barvni metalurgiji so bili. 
več ali manj večkrat kri
tični . aluminijasti trakovi,

predvsem za obrat števcev, ki 
potrebuje kvalitetne alumi
nijaste trakove; izdeluje jih 
Valjaonica lakih metala »Bo
ris 'Kridrič« Šibenik. Problem 
z »Atu« trakovi smo imeli 
tudi zato, ker omenjena to
varna ni vedno pošiljala kva
litetnih »Alu« trakov, kar je 
vplivalo na kvaliteto in pre
komerni izmet, oz. težave z 
reklamacijami s tovarno v 
Šibeniku. Ob nedavnem se
stanku predstavnikov tovar
ne v Šibeniku in Iskre Kranj, 
je bila precizirana kvaliteta 
»Au« trakov.

Predstavniki te tovarne so 
dobili tudi vso tehnično db- 
.kumentaeijo glede čistoče 
'aluminija, površinskega iz- 
gleda, toleranc in vseh osta
lih  tehničnih podatkov; ki jih 
potrebuje . tovarna za izdela
vo kvalitetnih aluminijastih 
trakov. Na osnovi že omenje
nega dogovora med obema

Na sliki je električni prižigalnik za oljne peči, kakršnega bodo uporabniki teh peči lahko 
montirali k svojim pečem, ne glede na tip ali znamko

Koristna novost 
v gospodinjstvu

Dandanes je vedno več go
spodinjstev, ki segajo po raz
nih gospodinjskih strojih in 
napravah. Za radijskimi in te
levizijskimi sprejemniki, loš- 
čilniki, mešalniki in pralni
mi stroji, so si kaj kmalu 
našle hvaležne koristnike tu
di oljne peči. In prav o sled
njih nekaj besed!

Komaj dobro leto nazaj je 
bilo pri nas še sorazmerno 
težko dobiti oljno peč za 
ogrevanje, danes pa je na 
trgu že vrsta raznih tipov ih 
jakosti tako, da si jo vsakdo 
lahko kupi za pristopno' 
ceno. Proizvajalci si priza
devajo, da bi bile te peči kar 
se le da praktične, enostavne 
in. učinkovite. Vendar pa se 
marsikomu zgodi, da peč 
včasih s težavo vžge. Tudi 
so se v izogib tem neprijet

nostim pojavili razni pripo
močki, ki tako ali drugače 
pomagajo zoper težave pri 
vžiganju'.

S koristno novostjo je trg 
presenetil naš Zavod za avto
matizacijo, ki je  skonstruiral 
in proizvaja nov avtomatični 
električni požigalec oljnih 
peči. Na ta način traja po
stopek prižiganja oljne peči 
le pičlih 3 do 5 sekund. Peč 
je ; s pomočjo požigalca po
trebno priključiti na omrežje 
220 voltov in s pritiskom na 
gumb povzročimo, da v  izgo
revalni komori električna 
iskra vžge gorilno olje.
\  Glede na to, da se je novi 
izdelek Zavoda za avtoma
tizacijo pokazal zelo učinko
vit, ga je tovarna EMO v 
Celju že začela ugrajevati

v svoje oljne peči. Pa ne sa
mo novi lastniki oljnih peči 
te celjske tovarne, tudi vsi 
tisti, ki oljne peči katere 
koli znamke že - imajo, jih 
bodo lahko izpopolnili. Vgra
ditev tega električnega pri- 
žigalca terja le nekaj pre
prostih posegov, njuna cena 
v maloprodaji pa tudi ne bo 
pretirana.

Zavod za avtomatizacijo, ki 
je ta koristen pripomoček 
skonstruiral in začel proiz
vajati, zagotovi tudi montažo 
električnega prižigalca na 
domovih tako, da si bo še do 
zime lahko vsakdo lahko iz
popolnil svojo oljno peč, da 
mu bo služila še bolje kot 
doslej.

DOPISUJTE 
V I S K R O

Kranj

I. p o lle t ju
poslovnima partnerjema se 
je kvaliteta znatno izboljša
la, še vedno pa kvaliteta ni 
absolutno neoporečna. Upa
mo, da bomb že v prvem 
kvartalu 1968 pričeli dobivati 
»Alu« trakove iz tovarne'»Im
pol« , Slovenska Bistrica, ki 
je postavila, novo moderno 
valjarno in bo že v IV. kvar
talu 1967 pričela poizkusno 
obratovati. Dogovori so že v 
teku in je tovarna »Impol« 
pripravljena pričeti a. proiz
vodnjo .kvalitetnih .trakov. 
Tako mislimo, da hi bil v 
letu 1968 problem glede kva
litetnih trakov povoljno re
šen, saj nastopa tu več ugod
nosti zaradi bližine, kar hi 
povzročilo tudi znižanje trans
portnih stroškov. .

S transformatorji, ki; nam. 
jih proizvaja »Elra« Škofja 
Loka, obstajajo še vedno te
žave, največkrat zaradi po
manjkanja potrebnih - trafo 
listov, ki. jih mora preskrbo
vati po pogodbi naša tovarna. 
Glede feritnih transformator
jev, ki jih potrebujemo za 
obrat ATN, pa imamo prav 
tako težave, ker jih obrat 
Iskra »Feriti« ne dostavlja 
pravočasno po dogovorjeni di
namiki. feritnih lončkov, kar 
ima za posledico, da naša to
varna ne dobiva pravočasno 
feritnih transformatorjev. 1

Svoječasno nam jer kolek- 
torje dobavljalo pcdjdtje 
»Elektroremont« Subotica, 
vendar smo imeli z njim pre
cejšnje težave' glede dobav
nih rokov, še bolj pa zaradi 
same kvalitete kolektorjev. 
Tovarna kolektorjev v Idriji 
nam je dala znatno ugodnejšo 
ponudbo, zaradi tega smo 
prenesli izdelavo kolektorjev 
v tovarno v Idriji. Kvaliteta 
se- iz dneva v dan izboljšuje, 
posebno pa nam še odgovar
jajo cene, ki so znatno nižje 
od prvotnega proizvajalca.

Eloksirane in litografirane 
izdelke nam v glavnem iz
deluje »Saturnus« Ljubljana. 
Težave nam večkrat povzro
čajo prepozna naročila s stra
ni obratov in večkratne teh
nične spremembe dokumenta
cije, izdelave novih klišejnih 
skic itd. Te spremembe po
gosto nastopajo pri napisnih 
tablicah, posebno kadar se 
to nanaša na neke nove na
pisne tablice,, ki jih »Satur
nus« še ni izdeloval.

Z ostalimi tovarnami zdru-. 
ženega podjetja imamo teža
ve predvsem z žičnimi upori, 
ki n*am jih izdeluje »Iskra« 
Horjul. Omenjena tovarna je 
imela težave s srebrenjem 
objemk, pojavile pa so se tu
di težave z orodjem, ki ga je 
bilo treba popraviti, kar je 
seveda povzročilo zamude z 
dobavnimi roki, tako da nik
dar ne moremo pravočasno 
in v zadostni količini dobiti 
žičnih uporov.

Sličen primer imamo tudi s 
tovarno TEN, katera nam ne 
more izdelati mesečno po
trebnih .količim translator- 
jev, po njihovih izjavah za
radi premajhnih kapacitet.

Z elektrolitskimi kondenza
torji,- ki nam jih izdeluje

1967
obrat v Mokronogu, smo ime
li večkrat težave zaradi ne
pravočasno dobavljenih elek
trolitskih kondenzatorjev.' 
Največkrat, je bil vzrok zara
di prepozno, dospelega uvoz
nega materiala za to proiz
vodnjo. 'Dobave| papirnatih 
kondenzatorjev ; in. plastnih 
uporov pa so potekale letos 
znatno boljše kakor v pre
teklem letu. Imeli smo le ne
kaj težav z nekaterimi pozi
cijami, drugače pa so dobave 
potekale zadovoljivo.

Ob koncu julija smo imeli 
precejšnje težave z laki, 
predvsem s sat emajl čmim,- 
ki ga uporabljamo za elek
trične števce. Vzrok Slabi 
kvaliteti je bil v tem, ker 
tovarna »Color« Medvode ni 
uporabila kvalitetnega mate
riala (uvoznih saj), zaradi te
ga laka nismo mogli upora
biti. Kasneje so nam izdelali 
novo količino kvalitetnega sat 
emajla, tako da bistvenega 
zastoja pri montaži električ
nih števcev ni bilo.

Večkrat, se pojavljajo ■ tudi 
problemi glede plačevanja 
faktur dobaviteljem.-. Dogaja 
se tudi, da nekateri dobavi
telji zavlačujejo z dobavami,- 
ker faktur pravočasno vedno 
ne moremo poravnati. Vse-, 
kakor pa finančna situacija ni 
toliko akutna, da bi pesimi
stično gledali n a. izpolnje
vanje pogodbenih dinamik pri 
posameznih dobaviteljih. -

Nabavna služba posveča po
sebno pozornost zniževanju 
zalog na skladiščih Tazreda 3; 
kar je bistvenega pomena, da 
bi lahko bolje izpolnjevali 
naše finančne obveznosti na
sproti dobaviteljem. V zad
njem času težimo za tem, da 
materiale dobavljamo pravo
časno za manjša obdobja, oz. 
ga nabavljamo takrat, ko ga 
proizvodnja potrebuje, poseb
no kadar se tortice materia
lov, ki se lahko še pravočas
no dobijo na tržišču.

V zadnjem času smo pričeli' 
veliko kampanijo glede zni-. 
zevanja cen materialom, ki 
jih nabavljamo in smo že za 
leto 1967 dosegli lepe rezul
tate. Za leto 1968 pa je prav 
tako v teku akcija, tako da 
bomo glede na že vodene 
razgovore z raznimi proizva
jalci znatno zniževali stroške 
za nabavo materiala. Pri pre
gledu . situacije za I. polletje 
1968, o kateri bomo prav tako 
poročali v našem listu, pa 
bomo lahko že podali točne 
podatke prihrankov, ki so bili, 
izvršeni nasproti dosedanjim 
starim cenam. Smatramo, da 
je  politika cen ena izmed 
bistvenih, kar se tu-di zave
damo, ker edino na ta način 
lahko tovarni prihranimo 
znaten del sredstev, ki so po
trebna sicer za nabavo ma
teriala.

Nabavna služba.ima velike 
probleme, ker je asortiman 
materialov, ki ga nabavljamo,- 
ogromen. Predlagamo, da bi 
tehnične službe in obrati teži
li za tem, da se čim več ma
terialov tipizira in s tem skrči 
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Polletno poslovanje »Avtomatike«
Sicer smo z nekaj besedami že v prejšnji številki boljši dohodek, kar je razve- 
našega lista omenili poslovanje te naše tovarne v seljivo. Do boljšega dohod- 
sestavku o seji njenega upravnega odbora, vendar je ka je pripomogla predvsem 
prav, da objavimo podrobnejše poročilo o rezultatih zamenjava proizvodnega 
njenega poslovanja in problemih, ki jih je morala asortimenta in manjši izvoz 
premagovati v tem obdobju. (lanski izvoz je povzročil 168

milijonov: starih dinarjev ne
gativne razlike)-. Ugodnejši

terialu, omogočilo p a . ga je 
tudi to, da je kolektiv; več 
delal na gramofonski proiz-

Tovama »Avtomatika« je v naštetih predvidevanj upati, 
prvem poleltju 1967 imela za da ga bo tudi izpolnita, če . , . , . . . .  , ...
66 % manjši proizvodni plan seveda ne bo nepredvidenih °hadek Je _d ua a Je u 1 
od lanske realizacije v tem težav na tem ali onem pod- ?osIf ica Pnhrjnkov- na ma- 
obdobju. Ob vseh predvide- rocju. Seveda bo plan TV 
nih in nepredvidenih te- proizvodnje do konca leta 
žavah. ki so spremljale skoraj nemogoče nadoknadi- . . .
njeno poslovanje, je svoje ti v celoti, zato pa bodo ln na.
proizvodne obveznosti izpol-' skušali zamujeno nadokna- bnym 1i1’..manjI ? a . a 
nila do konca junija s 97,74 diti na drugih proizvodnih Pr°Jzvo OJ1- .
odst., pri čemer je iz pol- področjih. Izpad pn TV p p
letnega poročila razvidno, proizvodnji bosta pač mora- 
da je tudi proizvodnost na li pokriti povečani dejavno- 
enega zaposlenega, ki je la- sti tehničnega tiska in pra
ni znašala 44.866 N din, v le- izvodnja brivskih etuijev, 
tošnjem prvem polletju zna- katerih morajo do konca te
šila te 35.620 N din. tošnjega teta za tujega ko-

Vzrok za nižjo proizvod- operanta izdelati za 125 mi- 
nost teži predvsem v tem, da lijonov.
je od januarja do junija ta Glede na letos nižjo pro- 
naša tovarna delala le pičel izvodnjo je bilo znižano šte- 
mesec na TV proizvodnji vilo zaposlenih z 847 na 632.
(kooperacija s tovarno »Ru- a
di Cajavec« v Banja Luki), tolikšno proizvodnjo pov- 
ker še ni bil osvojen novi tip prečje zapslenih v prvem 
televizijskega sprejemnika, polletju — 716 še vedno pre- 
Zaradi zamude na tem pod- visoko, 
ročju. je računati, da tudi

lu pa so v prvem polletju 
porasli vsi- ostali poslovni 
stroški, 'vendar ne toliko, da 
bi presegli prihranek na, ma
terialu. Ugodnejši dohodek je 
v letošnjem letu dovoljeval 
rahlo' zvišanje povprečja 
osebnih dohodkov. Le-ti so 
lani na primer znašali v pov
prečju 537,50 N din, letos pa 
661 N din.

, , , Tovarni na Pržanu stalnos e je  pokazalo d a j e  za rimanjkujfej .  obratovalnih 
iksno proizvodnjo pov- r̂edste^  g  naraslit? slo g ih

in. vezavi pri kupcih pa je 
bilo stanje v- prvem polletju 
še bolj kritično in je pov- 

... Zaradi težkega prodajnega zročalo doda tno izredne
y dragem polletju proizvod- položaja prodaja izdelkov te stroške ter ogrožalo likvid- 
pJa ne. bo tekla nor™a nv°- tovarne v prvem polletju ni nost. Glede na obseg fizične 

Y »® e e r*a . i>t>nav iajtx:e tekla tako nemoteno, da ne proizvodnje bi morali še' zni- 
V 1 ZaJ 6 V tej Pw 1ZVv JI’ bi Prišl°  d° povečanja za- žati zaloge materiala (za nad bi morda v perspektivi kaza- log na PSO. Tak položaj bo 30 milijonov S din je bilo 
lo preusmeriti se na drugo zahteval dodatne napore ietos ¿e odprodanega in od- 

kakor to ugotavlja pr()daje, tako na domačem pisanega materiala). Potreb- 
poslovno poročilo. kot tudi na tujih tržiščih. ni bodo veliki napori, če bo-
_.iia o taUh proizvodnib l?~ Zaradi letos manjšega izvoza da hoteU sedanji faktor ob- 

J in -Vt Pv7elH etJU Je tudi..največ prišlo do po- račarrja 1,12 izboljšati na 2,5; 
malnn dTJt  * Ua d°kaj • °p  večanih za!o«; čeprav bi to- Delovni kolektiv tovarne 
™. °' T fk° u -na primer varna morala toliko izvoziti,' za elektroniko in avtomati-
fzvorfnr da bi Pokrila vsaj sv°je ob- ko v danih pogojih prema-izvodnji zvočnikov do konca veznosti do uvoza rep roma 
junija izdelali celo že nekaj teriala. 
odstotkov plana za drugo

Razglas
»ISKRA« ELEKTROMEHANSKA Kranj
razglaša prosti delovni mesti v obratu »Orodjarni«
1. VODJA MERILNICE

Pogoji: strojni inženir s triletno prakso v oro
djarstvu in izdelavi meril 
ali strojni tehnik z osemletno prakso v 
orodjarstvu in izdelavi meril

2. ODPREMNIK ORODJA
Pogoji: dovršena administrativna šola 

Pismene -vloge pošljite na kadrovski oddelek ISKRA 
— »Elektromehanika« Kranj, do 16.9.1967.
»ISKRA« ELEKTROMEHANIKA Kranj 
razglaša prosti delovni mesti v obratu »števci«
1. PLANER PROIZVODNJE

Pogoji: ekonomska ali tehniška srednja šola s tri
letno prakso

2. KORESPONDENT
Pogoji: dovršena administrativna šola s triletno 

prakso
Pismene vloge pošljite na naslov: ISKRA — Elektro
mehanika Kranj, Kadrovski oddelek, do 16.9.1967.

Velik izvozni uspeh 
v avgustu

guje velike težave ¡n si z 
vsemi silami prizadeva iz- 

Kljub veliko težjim pro- boljšati pogoje za ugodnejše 
dajnim pogojem in manjši poslovanje. Želeti je, da bi 
proizvodnji pa polletno po- biti ti njihovi napori krona- 
slovno poročilo ugotavlja ni z uspehom.

»Elektronika« Horjul

P r e o b š ir e n  p ro iz v o d n i  
p r o g r a m

Tesno sodelovanje sindikata z začasno upravo — 
Prvi sanacijski ukrepi — 80 #/« osebni dohodki — 
Predvidena večja proizvodnja v septembru

Kot smo bralcem že poročali, je tovarna elektron
skih instrumentov Horjul prešla 30. junija — letos 
pod začasno upravo. Zdaj, ko rti samoupravnih or
ganov, ima še prav posebno vlogo sindikat. Uredni
štvo je  poslalo vsem sindikalnim predsednikom to
varn, ki so pod začasno upravo (»Elektromotorji«, 
»Elementi«, »Elektronika«) nekaj vprašanj, v 31. šte
vilki smo priobčili odgovor predsednika sindikata 
»Elektromotorji« v Železnikih, v tej številki pa odgo
varja predsednik sindikata tovarne elektronskih in
strumentov v Horjulu. Odgovor prinašamo v celoti:

VPRAŠANJE: Kakšno sindikat ni bil dovolj anga- 
in v čem je sodelovanje -žiran. Končni predlog nam 
sindikata pri začasni je bil z obrazložitvijo dan na 
upravi? vpogled, vendar smo priča

kovali več medsebojnih 
ODGOVOR: Člani začasne mnenj. Določili smo dva čla- 

predvidena uprave, in sindikata so' pri 'na sindikata, ki naj bi sode-
______  1 prvem’ srečanju izrazili željo lovala pri sestavi nove or-

V drugem polletju ima to- po tesnem medsebojnem so- ganizacijske sheme . ter na
varna na Pržanu sicer za delovanju- o čemer je doše- -raznih drugih posvetovanjih.

Pri O stanju tovarne bo na ta 
(Dalje na 6. strani)

za
polletje. Podoben je bil v 
tem času položaj tudi v pro
izvodnji medfrekvenčnth 
kondenzatorjev. Na teh delih 
programa je tovarna pospe
ševala proizvodnjo zlasti za
to, da bi del zaposlenih spro
stila za novo proizvodnjo v 
drugem polletju.

V prvem polletju, je proiz
vodnja zahtevala velike na
pore pripravljalnih služb, 
veliko vloženega truda pa je 
terjalo osvajanje novih se
stavnih delov za brivnike,, 
brivskega etuija in delov za 
novi televizijski sprejemnik.' 
Vsi ti napori se bodo ne
dvomno ugodno odrazili v 
proizvodnji v drugem pollet
ju.

Tovarna je letos precej iz
boljšala proizvodne pogoje 
v obratu v Mokronogu, kjer 
instalirajo zahtevno tehnič
no sodobno opremo, izdela
no doma in. bo omogočeno, 
da bo kmalu lahko stekla 

. proizvodnja elektrolitov, ki 
se bodo po svoji kakovosti 
zlahka uveljavili tudi na zah
tevnejših zunanjih tržiščih. 
Novo opremo in s tem pogo
je za večjo in obsežnejšo de
javnost je dobil tudi tehnič
ni tisk, ki bo na račun tega 
lahko izpolnil 
večja naročila

milijardo višji’ proizvodnji -žen popoln sporazum.
'plan, vendar je na osnovi pripravi, sanacijskega načrta

Po relativno manj uspeš
nih mesecih so naši izvozni
ki spet ugodno presenetili. 
V preteklem mesecu so uspe
li izdelati in odposlati v tu
jino kontingent izdelkov v 
vrednosti 604.853 dolarjev. 
Glede na interni mesečni 
plan je vrednost za 12' od
stotkov- večja kot je bilo, 
predvideno in . hkrati tudi 
najvišje dosežena mesečna’ 
realizacija v tem letu.

Uspeh je toliko pomemb
nejši, ker vemo. da je ravno 
mesec avgust zaradi običaj
nih letnih dopustov v pro
izvodnji sorazmerno naj
manj ugoden za pro.iajo. 
Lep uspeh potrjuje tudi dej
stvo, da smo lani, čeprav 
smo vse leto dobro izvažali, 
odposlali v istem obdobju 
za 100.000 dolarjev manj kot 
letos v -avgustu.

Primerjava po doseženem 
uspehu na posameznih va
lutnih področjih pa v avgu
sti nekoliko zaostaja za do
seženo količinsko vrednostjo. 
Na { konvertibilno področje 
smo odposlali po vrednosti 
za 34 odstotkov 'izdelkov, v 
vzhodne , države SEV za 48 
odstotkov in države tako 
imenovanega drugega klirin- 
ga 17 odstotkov izdelkov. 
Tendenca večjega izvoza 'v, 
vzhodne države na račun za
hodnih je še vedno očitna.

Vzlic temu se je celotna 
izvozna slika v avgustu ne
koliko- spremenila, število 
držav,; kamor ' smo plasirali 
naše izdelke je skoraj isto 
— to je 27 — spremenil pa 
se je vrstni red držav. Na 
prvem mestu . je . še vedno. 
Vzhodna Nemčija, na dru
gem kot običajno Pa Tur
čija. • Tretjemesto eo ponov
no zavzele ZDA in četrto. 
Zahodna Nemčija. Le-tem 
slede nato: Romunija. SSSR, 

‘Češkoslovaška, Poljska, An
glija, Šyica ,in kot enajsta 
Italija.

Posamezne tovarne so ta
kole prispevale k uspešni 
realizaciji:

tovarna realizacija 
plana v %

Elektromehanika 67
Elektromotorji 111
Kondenzatorji 83
Elementi 1190
Avtoelektrika 47
Avtomatika 1334
Elektronika 281
Instrumenti 119
Polprevodniki 258
Aparati 114

Iz tega . je razvidno, da 
edino tri tovarne niso do
segle planiranih izvoznih ko-
ličin, občutno :pod planom
je le Avtoelektrika. Tovarne 
Sprejemniki, Usmerniki ■ in 
Mikrbn sicer niso imele pla
niranih zadolžitev, vendar so 
kljubtemu izvozite nekaj svo
jih izdelkov in tako povečala
skupno izvozno realizacijo.

Dinamika izvoza po posa-
meznih mesecih 
slej taka:

je bila do-

mesec
dosežena 
izvozna 
vrednost 
v dolarjih

januar 238.859,18
februar 381.562,11
marec 558.861,83
april 440.678,—

.maj 528.239.62
junij 589,710,76
julij 454,408,19
avgust 604.852,92

Seštevek letošnjega izvoza 
daje vrednost 3,802.181,61 do
larjev oz. 49 odstotno izpol
nitev letnega rebalansiranega 
izvoznega plana. Zaradi ob
čutno manjše izvozne reali
zacije v prejšnjih, zlasti po
mladanskih mesecih, bo za
torej treba napeti vse sile, 
da bomo do conca leta iz
vozili planirane količine.

Marjan Kralj



Reforma
Letošnja statistika o član

kih v našem časopisu kaže, 
da dokajšen prostor zavzema
jo članki o reformi, našem 
gospodarjenju in ukrepih. Za
nimivo je to, da kolektivi ni
so nikdar nasprotni ukrepom, 
čeprav ostrim, ki v perspek
tivi prinašajo koristi. To ka
že, da ima kolektiv rad 
»močno roko«, toda ne v smi
slu diktature, pač pa »roko«, 
ki sigurno vodi k želenemu 
cilju. Gospodarjenja ni moč 
vkovati v določene »kalupe« 
z nasiljem, pač pa z znanjem, 
vestnostjo in disciplino. Po
sebno zadnjih dveh vrlin pa 
nam manjka, kajti doba di
stribucijske prodaje nas je 
uspavala in ustvarjala v nas 
komodnost in dokajšno brez
brižnost.

Tiste organizacije, ki so to 
prvo spoznale, nimajo toliko 
težav kot tiste, ki še čutijo 
dovolj prepiha, ki je nujen, 
posebno zdaj v samoupravlja
nju in kolektivu. Tam, kjer 
čakajo, da jim bo »usoda« 
naklonila,, velika naročila, 
program in boljše OD, nasta
jajo pogubna sečišča, ki jih 
dodatno še razkrajajo slabi. 
odnosi, razne struje, k a r ,vse 
vodi k neblagodejnim posle
dicam.

Samoupravni organi imajo 
vso moč, da lahko ukrepajo, 
jasno pa je, da so jim dobre 
strokovne moči čvrsta opora 
pri tem, lahko pa, če posa
mezni strokovnjaki ali stro
kovne službe ne dajejo samo
upravi j alcem dovolj točnih’ 
analiz in predlogov, njihovi 
sklepi nimajo pozitivnega 
učinka. Zato bi bilo prav, da 
kolektiv ve, kdo je, oz. ka
tera strokovna služba je pri
pravila predloge in kdo je za 
to odgovoren!

Ko beremo dnevno časo
pisje, vidimo, da gospodarska 
reforma ne pozna sentimen
talnosti; skoraj vsa, predvsem 
pa proizvodna podjetja čuti
jo reformo na vsakem kora
ku. Začasne oz, prisilne upra
ve se množe; samoupravni or
gani pripravljajo vrsto novih 
ustreznih ukrepov. Tako je 
tudi delavski svet tovarne 
»Rade Končar« v Zagrebu 
pred kratkim sprejel izredne 
ukrepe, da bi zmanjšali za
loge in nedokončano proiz
vodnjo ter terjatve do kup
cev. Kljub rekordnim proiz
vodnim rezultatom v tej to
varni so se organi upravljanja 
tega podjetja odločili za sicer 
nepopularen toda učinkovit 
ukrep: zaslužki vsakega iz
med 8.000 delavcev bodo od
slej odvisni od tega, za koli
ko bo uspelo zmanjšati an
gažirana obratna sredstva. Le 
če bo kolektivu uspelo v sep
tembru zmanjšati zaloge za 
20 %, bodo dobili neokrnjene 
osebne dohodke, če pa tega 
ne bodo dosegli, bodo dobili 
za 20% nižje osebne dohod
ke. Za ta izreden korak, ki 
bo veljal do konca leta, so 
se odločili zato, ker ne more
jo pričakovati rešitve za ne
likvidnost od zunaj. Angaži
rana sredstva morajo zmanj
šati za 10 milijard, imajo pa 
namen, da se bo v nekaj le
tih dinar obratnih sredstev

ne pozna sentimentalnosti
na leto obrnil trikrat, kot je 
to podobno v inozemstvu. Z 
zmanjšanjem angažiranih ob
ratnih sredstev, bodo hkrati 
zmanjšali tudi stroške za 
obresti, ki predstavljajo 20 % 
ustvarjenega dohodka. Trdno 
so prepričani, da bodo s te
mi ukrepi, ki zadenejo vsa
kega posameznika dosegli za
stavljene cilje.

Tudi v »Iskri« so pred vra
ti predlogi za učinkovito sa
nacijo ZP, kajti znano je, da 
samo dve organizaciji resno 
in dosledno izvajata sanacij
ski načrt. Zaradi tega je pri
šlo do zelo nevarnega raz
koraka med dejansko vezani
mi in obratovalnimi sredstvi 
in obstoječimi viri obratoval
nih sredstev. ABC

Molk-na mladinski 
konferenci

V obratu »Stikala« ob le- nite, da bi bilo treba za po
vem bregu Save v Kranju je živitev dela mladine nekaj 
zaposleno dokaj mladine, novega? . . .  Želimo predlo- 
lahko rečem, da je to v . ge!
združenem podjetju naj- Na žalost, predlogov kljub 
mlajši kolektiv. temu ni bilo. Ostala je tiši-

V četrtek, 31. avgusta je na . . .  Molk! Izvolili so nov
bila v tem obratu letna kon- odbor (Benčič, Kovač, Knau- 
ferenca mladine, kjer je,bilo bert, Debelak.Rant), ki pa 
navzočih prek 40 mladih; ve- mu ta molk ni dal jasne 
večino pa so. predstavljale poti, zato bi bilo prav, da 
mladinke. Kot gostje so bili se člani novega odbora v 
navzoči predsednik sindika- obratu »Stikala« čimprej 
ta, predsednik mladine ma- pogovorijo z mladimi, kaj 
tične tovarne »Elektromeha- menijo o delu organizacije 
nika«, od vodilnih delavcev ¡n kaj mladino predvsem za- 
pa vodja proizvodnje tov. nima. Če tega kontakta ne 
Vinko Marolt. Iz) poročala bo, bo molk ostajal še na- 
predsednika mladinske or- prej popularen in celo na- 
ganizacije tov. Lojza Debe- Jezljiv. Prav bi bilo, da bi 
laka je bilo razvidno, da je se čiihveč pogovarjali tudi 
bil komite v pretekli man- 0 prizvodnji v obratu, ki 
datni dobi  ̂ dokaj agilen, mora nekje vsakega zanima- 
vendar so člani. organizacije fj_ o  tem v poročilu nismo 
pokazali precejšno mlačnost slišali ničesar. -Morda bi se 
do vseh prizadevanj, pred- p r j razpravi o delu v obratu 
vsem v dejavhosti izven- to- proizvodnji mladina bolj 
varne. - . razživela. Ado

Mehanik Zdenko Dežman se je po uspešno zaključeni po
klicni šoli zaposlil v Iskrini tovarni električnih merilnih 
instrumentov v Otočah. Našemu sodelavcu je povedal, da 
je delo zanimivo in da mu je všeč, dodal pa je, da ga v 
septembru čaka vojaščina. Upamo, da bo kmalu poslal 
naslov vojaške pošte, kamor mu bomo pošiljali naše gla
silo. — Hkrati prosi uredništvo vse delovne enote, naj 
pošljejo naslove fantov, ki so šli na odsluženje vojaškega 
roka, da jim bomo lahko čimprej začeli pošiljati časopis 
«Iskra«.

V svojem referatu je tov. 
Debelak 'nanizal nekaj nega
tivnosti predvsem zaradi ne
discipline nekaterih mla
dink, nakar je orisal neza
nimanje mladine v obratu 
za kakršnokoli dejavnost, ki 
jo je pripravil komite.,.Tako 
je povedal, da je bil slab 
obisk pri predavanju o po
slovanju združenega podjet
ja, isto je bilo s predavanji, 
pod naslovom »Šola za živ
ljenje«', kjer je bila navzo
ča le ena poslušalka, oziro
ma predavanja zaradi tega 
ni bilo. Za izlet v Semič so 
se prijavili štirje, za miting 
pa d,ve mladinki.' Tudi na 
»Tribuni mladih«, kjer je bil 
kot gost znani telovadec Mi
ro Cerar, ni. bilo dosti za
nimanja.

Delovni predsednik tov. 
Erih Vagaja je k temu po
ročilu dal še nekaj pojasnil, 
nakar je bilo poročilo dano 
navzočim v razpravo. Ker 
je nadležna tišina že kar 
predolgo trajala, je delovni 
predsednik postavljal mla
dini vprašanja kot npr.: Ste 
bili z delom komiteja zado
voljni?. .. Ali mislite, da je 
treba načine organiziranja 
spremeniti in kako? . . .  Me-

Dopisujte 
v »Iskro!«

Strokovnjaki in »strokovnjaki«
Med šolskimi počitnicami radi šolskih predpisov izvr- 

je bilo po naših tovarnah in sevali obvezno počitniško 
obratih dokaj praktikantov prakso. O naših praktikantih 
ih to največ takih, ki so za- nismo kaj dosti poročali, če

prav bi bilo zanimivo kaj 
_ slišati, kako so si nekateri 

✓ s \  . . prakso predstavljali in kakš-
v ' : - - ? ; . n a  je bila dejansko. Resnici 

S  " ; 'l ' . na 'ljubo lahko povemo, da v
, f  f * , 1 ' y naših organizacijah dokaj
SBpr j, površno obravnavamo prak-

> tikante, da celo tiste, ki jih 
/  ***' ’ sami štipendiramo.

< . j  ¡g ' Za naš sistem uvajanja

K™ praktikantov nekako velja 
, ' M  prislovica »Znajdi se!« kar

f’®  pa ne moremo vpisati v do- 
M  bro imena »Iskra«. Le redke 

,# J P  tovarne in obrati so izjeme, 
J . sicer pa je bolje naj »pero«

^ oo^ prehude zamere, saj t̂o

trebni oz. jih imamo za 

fsl ' ■’ ; bomo dobre strokovnjake

pa je nujno, da mlad ambi- 
Mladi Jože Pogačnik je bil v ci02en človek,.ki ima diplo-
»Iskri« (Gtoče) na počitniški mo v ¿epu> pride pod izkuše-

in praktičnim znanjem pri
vajala na bodoče delovno 
mesto. To bi bil nekak men
tor, ki bi v doglednem času 
spoznal dobre in slabe last
nosti ter znanje diplomanta, 
ter ga privajal na praktično 
strokovno delo.

Pri nas, na žalost, skoraj 
ne razlikujemo šolske izo
brazbe od naziva strokov
njak. V prejšnji številki smo 
opazili rubriko »Drugi o nas« 
dokaj pompozno opisano 
skrb »Iskre« za strokovnja
ke. Vse lepo in prav, toda 
zavedajmo se, da vsak ko 
pride z diplomo v žepu, še 
ni strokovnjak nekaj let, ne
kateri pa (teh je sicer malo) 
pa se zadovoljujejo z diplo
mo kar vse življenje,- stro
kovnost pa pustijo drugim. 
Način stimulacije namreč to 
dovoljuje oz. celo goji, saj 
ne razlikujejo pravih stro
kovnjakov od »strokovnja
kov«, pač pa le funkcijo,- 
izobrazbo in delovno mesto. 
Vše to je v osnovi zgrešeno, 
če hočemo vendar enkrat lo
čiti prave strokovnjake, ki 
tovarni nekaj pomenijo od 
tistih strokovnjakov, ki ima
jo sicer isto izobrazbo, žal 
pa organizacijam oz. podjet
ju pomenijo le številko v 
sku; ini pravih strokovnja-

praksi, doma pa je iz Zaloš no vodstvo, torej osebo, ki k  ̂i. 
pri Pode j, tu '  ga bo s svojim teoretičnim Ei



prav s svetlobnim  zastorom
Naš Zavod za avtomatizacijo je skladno s predpisi 
o zaščiti delovnih mest ob nekaterih strojih skon
struiral sodobno zaščitno napravo, o kateri nekaj 
podrobnosti.

Delovanje
Delovaiije svetlobnega za

stora lahko primerjamo z 
delovanjem radarja. V osno
vi, to pomeni, da dela svet? 
lobni zastor z elektroma
gnetnimi valovi, ter, da sta 
mu oddajnik in sprejemnik;' 
združena v eni napravi.

Celotno zaščitno napravo 
sestavljajo: optična krmilna 
glava, specialni reflektor, fo
toelektrični pretvornik ter. 
vmesna elektronika.

Za dosego svetlobnega za
stora je potrebna krmilna 
glava, ki vsebuje svetlobni 
vir (specialna žarnica), op- 
.tični sistem (kondenzorske 
leče, polprepustno . planamp 
zrcalo, rotirajoče, kolo z zr— 
cali, parabolieno zrcalo 
tračne.' oblike) in specialni: 
reflektor, ki je sestavljen iz 
90-stopmjsikih odbojnih ele

mentov svetlobe.
Svetloba specialne žarnice 

se zbira s kondenzorskim si
stemom jti gre: skozi'" pla- 
narno polprepustno zrcalo 
na kolo z zrcali. To Se na
haja v goriščni točki para
boličnega zrcala tračne obli
ke. Kolo z zrcali ima 2 na
sproti si ležeči zrcali ter se 
vrti z 2600 obf/min. Tako 
preletava svetlobni žarek, ki 
se odbija od rotirajočih zr
cal, celotno višino . parabo- 
ličnega zrcala 87-krat na se
kundo. Od paraboličnega zr
cala odbiti žarek jo parale
len z osjo parabole in 'ker 
preletava celotno .višino za
ščitnega polja- s hitrostjo 
87-krat/sek, se v tem polju 
naredi ; svetlobni pas (za
stor). Če se ta pas prestreže 
na zaželeni razdalji z ustrez-. 
mm reflektorjem, ki -vrača

žarke tako, da so Vzporedni 
vpadnim, bo odbiti žarek 
prek paraboličnega zrcala,,, 
zrcala ria: kolesu, polprevod- 
nega zrcala in kondenzorske 
leče zadel fotocelico.

Na osnovi električnih ' si
gnalov, ki jih daje fotoceli
ca ter: predvidenega progra
ma za motnje in napake, 
vmesna elektronika oz. 'iz
hodni rele ustavi stroj.

Delovanje specialnega
reflektorja
Specialni, reflektor .je .se

stavljeni iz . 90TStopinj'S.kih’ 
odbojnih elementov svetlo
be, ki slično, ko.t mačjaoče
sa pri vozilih reflektirajo 
prihajajočo . svetlobo, v . sme
ri, ki jč paralelna prihaja
joči. Dovoljeni' naklon od
bojnih . elementov j svetleče,' 
z - ozirom na smer vpadne 
svetlobe, je ,i + 15°.' Justira- 
nje, ki je običajno pri rav
nih zrcalih, tu odpade. Ja
sno je, da so tresljaji pri

Skica nam kaže stiskalnico, na kateri je montirana fotoce- 
lična zaščitna naprava s svetlobnim zastorom, ki preprečuje 
nesreče pri delu.

sistemu reflektiranega svet
lobnega zaslora' nezaželeni. 
Mogoča je gibljiva izvedba- z 
amortizerji. .’

Optično usmerjanje
Pri optičnem usmerjanju 

.se teži za tem, da pade Svet
lobni zastor, ki je projekti
ran iz optične krmilne gla
ve, ; na reflektor. Usmerjanje 
poteka z nosilcema krmilne 
glave, ki povezujeta stroj z 
optično krmilno glavo in 
imata istočasno še: metalni 
amortizer. Podolgovate, reže 
omogočajo upogibanje op
tične krmilne glave za 
usmerjanje, svetlobnega s sno
pa. Usmeritev mora biti , ta

ka, da leži svetlobni snop na 
reflektorju ne da bi ga boč
no premikali.

Montaža specialnega
reflektorja
Specialni reflektor pritrdi

mo neposredno na podstavek) 
■stroja s kotnikom za pritrje
vanje. V.tem primeru, mora 
imeti steklena plošča, reflek
torja nekaj štopinjski odklon 
proti -stroju, da se izognemo 
svetlobnim refleksom: sonca. 
To dosežemo s klinasto po
sneto osnovno ploščo' reflek
torja; Debelejša- stran klina 
mora biti postavljena na
vzven. Kotniki za pritrditev 
morajo biti ukrivljeni pod

Od 15. do vključno 21. av- s člani, nekaj pa tudi s svoj- smo zelo zadovoljni; organi- 
gusta je bil kamp »Mir« na ci. .. : zacija ZB je dokazala, da
Dugem otoku polno zaseden. Vsi udeleženci, ki smo pre- svojih članov — soborcev, po 
Zveza borcev podjetja »Iskra« živeli svoj letni oddih v teh tolikih letih — ko se je  mno- 
je skoraj vsa mesta; zasedla dneh na omenjenem .kraju, g0 spremenilo — ni pozabila.

Tov. Mirko Križnar, jé s svo
jo navzočnostjo vseskozi da
jal smisel temu organizira
nemu dopustu. Po sončnem 
dnevu in toplem morju so 
vsak dan po večerji ali še 
prej odmevale, partizanske in 
narodne pesmi; spominjali 
smo se časov NOB, spet smo 
Si postali — čeprav dosedaj 
največ nepoznani — tovariši 
z lepo mislijo, da-želimo ne. 
samo sebi, pač p a ; vsem do
brim delovnim ljudem : lepo 
življenje, za katerega je 
žrtvovalo: življenje toliko - na
ših najboljših tovarišev. Lepi 
so spomini, čeprav za nekoga 
že zastareli,, za nas sveži, to
variški in nepozabni. Prav 
ob takih prilikah:; spoznamo, 
da smo si še tovariši, da si 
želimo še yeč takih, srečanj, 
čeprav nekaj tudi na lastne 
stroške.

V imenu/članov; ZB Prža.n 
se komisi ji: . ZB iskreno: za
hvaljujem za pozornost in za; 
res prijetno? počutje, hkrati 
pa tudi osebju, posebno na
ši. Ani Nahtigal za razume
vanje in . do.bro/ .hrano,- 

Ne mislim dolgoveziti, kaj
ti, vse ostalo je. bilo, ali bo 
v '"kratkem opisano, toda. ne: 
morem mimo’ tega, da ne bi 
povedal naše skupne misli/in 

»Zadovoljna sem z delom«, je dejala tov. Dora Štular, ki izrekli iskreno Zahvalo kemi
je zaposlena v »Iskri« šest let. Slika jo kaže pri kontroli siji ZB.
gibljivega organa instrumen ta BNX 1. J. B.

S prakso so bili zadovoljni

Fotocelična zaščita delovnih na-

Naš stalni dopisnik iz obrata urnih mehanizmov tj 
Lipnici tov. Ivan Mihelič nam je poslal pismo o de
lu, zanimanju in počutju praktikantov, ki ga v ce
loti objavljamo:

»V našem obratu urnih 
mehanizmov v Lipnici, pri 
Kropi, so letos opravljali 
počitniško prakso Monika 
Jelenc, Marta Bergant. Stane 
Pisek, Marjan Kenda, Peter 
Teran in Tadej Vidic. Ime
novani so učenci Iskrine po
klicne šole v Kranju, Ber
gantova pa je tudi štipendist
ka »Iskre«.

V času prakse so se do
dobra seznanili z delom v 
obratu, ob koncu pa so imeli 
fiidi razgovor s šefom obra-

DOPISUJTE 
V »ISKRO«!

Naslov uredništva:
Kranj. Savska loka 4 
Tel. 22-221, int. 333.

ta, ki jim je odgovarjal na 
razna vprašanja. Razgovor 
kaže, da jim. je delo ugaja
lo in da so s prakso zado
voljni. V šoli so'si pridobili 
teoretično Znanje, v obratu 
pa seznanjali s prakso; to 
znanje jim bo — po njiho
vem mnenju — dokaj pripo
moglo k nadaljnem študiju. 
Ce niso kaj razumeli, so se 
obrnili na mojstre oddeikov( 
ki so se radi odzvali in ne
jasnosti takoj in razumljivo 
pojasnili.

.Menim, da -je bila . prakti
kantom nudena vsa mož
nost, da so se čimbolj po
drobno vpoznali s Ciklusom 
naše proizvodnje, hkrati pa 
lahko trdimo, da so se tudi 
oni izkazali kot ukaželjni 
praktikantje. Na / vprašanje, 
kje bodo iskali službo' po 
končanem študiju, - so skoraj 
enoglasno odgovorili: »V 
Iskri, kje pa drugje, seveda 
če nas bodo sprejeli...«

Z Dugega otoka



Zagrebški
(Nadaljevanje s 1. strani)

Panoga naprav predstavlja 
na velesejmu celotni Sorti
ment relejev in pomembnej
še usmerniške naprave, med 
njimi: galvanski usmernik 
6 V/300 A, ladijski usmernik 
UB 4222 in novi, do sedaj 
še nerazstavljeni plastični 
usmernik UD a l — 6,12/6/3. 
S področja naprav so tudi 
stabilizatorji.

Sestavni deli za elektroni
ko bodo razstavljeni skoraj v 
celoti. Iz tovarne v Semiču 
so kolekcije loneastih, tele
fonskih in stirofleksnih kon
denzatorjev. Tovarna v Tr
bovljah razstavlja silicijeve 
in germanijeve diode in ko
lekcijo germanijevih transi- 
storjev. Tovarna v Pržanu 
razstavlja celotni sormtiment 
elektrolitskih kondenzatorjev 
vseh tipov in napetosti. Tu
di tovarna v Horjulu raz
stavlja svoj delež, elementov 
in sicer kolekcijo žičnih upo
rov radialne izvedbe in z 
aksialnimi odcepi. '"Tovarna 
elementov kot največ ji pro
izvajalec teh sestavnih delov 
bo razstavila plastne upo
re, potenciometre, keramične 
kondenzatorje, trimer kon
denzatorje, feritne izdelke in 
odlitke magnetov.

velesejem
trične opreme. Zaganjalniki, 
diname, vžigalne tuljave in 
regulatorji bodo predstavljali 
sicer sorazmerno precej širok 
Sortiment izdelkov tovarne v 
Šempetru pri Novi Gorici. Z 
istega področja so razstavlje
ne tudi svetlobne avtomobil
ske žarnice ter rezervni kom
pleti za znamke avtomobilov 
Fiat, Zastava in Skoda — iz
delek obrata ŽARNICE tovar
ne elementov za elektroniko.

Področje merilnih instru
mentov bo zajelo eksponate 
s tako imenovanimi kazalčni- 
mi in elektronskimi merilni
mi instrumenti. Kazalčni, ki 
so predmet proizvodnje v to
varni v Otcčah obsegajo volt- 
metre, ohmmetre, amperme- 
tre, frekvencmetre in Instru
mente, za merjenje tempera
ture^ K 'merfirtiniihffirumeh-” 
tom : sodijo tudi naprave,■ 
predvsem kolekcija električ
nih šte,ycev..in stikalnih ur. ..

Elektronski merilni .instru
menti obsegajo merilnike 
frekvence, RLC mostiče, IV- 
multitester, kompenzacijski 
merilnik temperature, višo- 
kostabilizirani usmernik, in
dikator ovojnih stikov, mer 
rilnik števila ovojev itd.

Za povprečnega obiskoval-

ca velesejma bo morda naj
bolj zanimivo področje širo
ke potrošnje, ki ga sestavlja
jo električni gramofoni, ra
dijski sprejemniki in gospo
dinjski aparati. Tovarna v 
Pržanu .kot največja tovarna 
električnih gramofonov v dr
žavi razstavlja nekaj novih 
vrst gramofonov. Med njimi 
so gramofoni brez ali z oja
čevalnikom, običajne ali ste
reo- izvedbe. Zanimivo je, da 
so vsi razstavljeni ojačeval
niki že transistorizirani.

Od radijskih sprejemnikov 
bo razstavljen celotni sorti- 
ment tovarne v Sežani, ki je 
že v prodaji. Nova Sta spre
jemnika Ambasador in Na
nos, slednji kot nova verzija 
zelo znanega koncertnega 
sprejemnika Opatija,

Tovarna ISKRA MIKRON 
v  Prilepu je prispevala svoj 
sortiment gospodinjskih apa
ratov: ventilatorje, loščilnike, 
mešalnike in sesalnike. Vsi 
ti'aparati so tudi naprodaj v 
trgovinah.

Poleg teh eksponatov bo v 
posebnem prostoru demon
stracija brivnikov ISKRA 
BRAUN. Obiskovalci se bodo 
lahko brezplačno obrili”: z 
brivniki SIXTANT ali SPE
CI AL, ki jih proizvaja tovar
na ISKRA v Pržanu po teh
nični dokumentaciji zahodno- 
nemške tovarne BRAUN.

Precej obširna je tudi ko
lekcija rotacijskih strojev: 
Razstavljenih je 17 vrst raz
ličnega električnega ročnega 
orodja. Tehniki bodo z de
monstracijo prikazali uporab
nost teh strojev zlasti za 
brušenje, poliranje in za 
hobi.

Tovarna elektromotorjev v 
Železnikih razstavlja nekaj 
malih elektromotorjev, ki 
pridejo v poštev za domače 
tržišče.

S področja avtoelektrične 
proizvodnje bodo razstavlje
ni tudi eksponati avtoelek-

Naš elektronski računalnik Iskra Z-23V 
se uveljavlja tudi v kmetijstvu

Gospodarske organizacije v 
zadnjem času vse bolj pose
gajo po uslugah, ki jih nudi
jo ustanove, opremljene z 
našimi elektronskimi raču
nalniki Iskra Z-23 V, pač 
zato, ker veliko hitreje pri
dejo do natančnih podatkov, 
ki so jim potrebni v njihovi 
dejavnosti in tako seveda la
že reagirajo. Primer, kako 
lahko elektronski računalnik

kotom 90°. Ako naročimo do
volj visoke specialne reflek
torje (biti morajo najmanj 
tako visoki kot je celokupno 
želeno zaščitno področje, 
skupno s prostorom za verti- 
kalni pomik), odpade - verti
kalen pomik reflektorja;- Dru
gače se vrši montaža brez 
večje točnosti, samo z oceni
tvijo na oko.

Montaža optične
krmilne glave
Svetlobnemu zastoru, ki je 

med optično krmilno glavo in 
reflektorjem, odreja višino 
velikost krmilne glave. Na 
krmilni glavi je učinkujoča 
zaščitna vi ina nekoliko ožja, 
a na reflektorju nekoliko 
večja kot v sredini. Do tega 
pride, ker ne dobimo čisto 
paralelnega svetlobnega za
stora. Največji razmak med 
optično krmilno glavo in  re
flektorjem z ozirom na tip 
preše je 4— 6 m. V teh mejah 
se lahko izbere poljuben raz
mak, a ga moramo predhodno 
določiti, ker se reflektorji iz
delujejo za različne dolžine. 
Za pojasnilo k montaži na
vedimo ' različne primere 
montaže.

1. V normalnem primeru,

tj. pri fiksni montaži, pritr
dimo krmilno glavo na pod
stavek stroja z 2  vijakoma na 
nosilnih letvah. Nosilne letve 
krmilne glave imajo odbijače 
z amortizerji trdih udarcev.

2. Pri vertikalni nastavitvi, 
strojev, ki imajo orodja z 
različnimi višinami, je krmil
na glava montirana na za
krivljenem železnem traku z 
žlebovi. Nastavljanje višine 
krmiMe glave se vrši,na eno
staven način s pomočjo pri
trdilnih. vijakov v žlebovih 
nosilca. Ker naprava ni ob
čutljiva n i ' justiranje, niso 
postavljene nobene posebne 
zahteve za nastavljanje pri 
tej napravi.

3. Pri orodjih, ki se pomi
kajo preko mize stroja in pri 
odmiku naprave pri izmenja
vi orodja, se je  pokazalo, da 
je praktično krogelno kole
no, ki ga lahko pošiljamo kot 
pribor. Krogelno koleno pri
trdimo enostavno na podsta
vek stroja. Le ta dopušča ve
like možnosti , prilagoditve 
svetlobnega zastora v raznih 
smereh.

Povsem razumljivo je, da 
lahko dobimo v nekaterih 
primerih drugo praktično re
šitev.

naše proizvodnje koristno 
uporabimo v praksi, je Kme
tijski institut Slovenije, ki 
se že od januarja lanskega 
leta poslužuje uslug elektron
skega računalnika v Zavodu 
za avtomatizacijo.

Na elektronskem računal
niku namreč mesečno izraču
navajo podatke o mlečnosti 
krav. Lani so na ta način 
izračunali količine mleka, 
mlečne masti in odstotek ma
sti v laktaciji za nad 15.000 
krav. Letos so to izračunava
nje še razširili* saj so v pr
vih šestih mesecih izračuna
vali zahtevane podatke za
10.000 krav, kaže pa, da bo
do tudi v drugi polovici leta 
izračunavali ža tolikšno šte
vilo krav. Na računalniku so 
letos izračunali nadalje; tudi 
podatke o persistenei mleč
nosti za 15.000 krav, obroke 
hrane zanje in določili naj
ugodnejšo mešanico krme.

Pri tem obsežnem delu je 
elektronski računalnik prine
sel. nemajhen prihranek . na 
času in s tem jasno. tudi 
manjše stroške. Za vse na
štete izračune podatkov bi do
bro izučeno osebje namreč 
poleg številnih računskih 
strojčkov (klasičnih) potrebo
vali nič manj kot 4.200 delov
nih ur in nadaljnjih 1.300 ur 
za kontrolo izračunov. Elek
tronski računalnik Iskra 
Z-23 V je vse to delo natanč
no in  vestno opravil' v komaj 
17 urah za 18.000 krav.

Razumljivo je, da Kmetij
ski institut Slovenije name
rava v prihodnje še obsež
ne j e izkoriščati usluge elek
tronskega računalnika pn 
ZZA, saj je nedvomno še dol
ga vrsta izračunov podatkov/

Preobširen proizvodni program
(Nadaljevanje s 3. strani) 

način 1 0  sindikata sproti ob
veščen. V bodočnosti vidimo 
delo sindikata v stalnem 
spremljanju dela začasne 
uprave, dajanju predlogov 
in izmenjavi mnenj, upošte
vajoč interese tovarne in- 
delavstva.

VPRAŠANJE: Menite,
da se stanje izboljšuje 
(proizvodnja, kvaliteta, 
osebni dohodki)?

ODGOVOR: Eenomesečni
rok je prekratek, da bi se 
rezultati začasne uprave 
vidno odražali tako v izbolj
šanju proizvodnje, kvaliteti 
dela, ali celo osebni dohodki, 
čeprav so bili v  tej smeri 
dani določeni ukrepi iin pred
logi.. Prvi sanacijski Ukrepi
So. ¡bili usmerjeni na vzpo
stavitev pravilnih odnosov 
s partnerji Iskre — pred
vsem PSO in ZZA. Istočasno 
se odkriva preobširen proiz
vodni program, ki V neka
terih primerih (male serije) 
ne omogoča industrijske 
proizvodnje. Istočasno je 
treba razčistiti in odpraviti 
nezdrave notranje odnose. V 
okviru napak in iskanju 
boljših poti smo prepričani, 
da se bo položaj izboljšal.

VPRAŠANJE: Kakšni
so bili osebni dohodki v 
juniju in juliju in kak
šni so predvideni za av
gust (v %)?

ODGOVOR: Osnovo oseb
nih dohodkov imamo še iz 
leta 1965, to je pred gospo
darsko reformo. Od te osno
ve izplačujemo 80 % osebne 
dohodke, kar je v povpreč
ju 540 N din. V avgustu ne 
pričakujemo porasta — torej 
nas spet čakajo 80% osebni 
dohodki. Prav tako smo ime
li v junju in juliju tudi 80 
odst. osebni dohodek.

VPRAŠANJE: Kako iz
polnjujete proizvodnji 
plan?

ODGOVOR: Proizvodni
program ne izpolnjujemo v 
celoti. Delno ga pokrivamo 
z uslugami. Proizvodnjo bo- 
mo realizirali v nasled
njih mesecih, saj so trenut
no Izgledi zelo realni. Pre
cej; večjo proizvodnjo -pred
videvamo že v septembru. 
Pereč problem sanacije to
varne je odhod ključne de
lovne sile. Začasna uprava 
pripravlja predlog, s katerim 
naj bi le-te stimulirala in  jih 
s tem zadržala v tovarni.

Da bi še uspešnejše poslo
vale tovarne,, ki imajo začas
no upravo, bi bilo umestno/ 
da bi se organiziral sesta
nek vseh odborov začasne 
uprave, kjer bi izmenjali 
mnenja in izkušnje, v cilju, 
da se čimprej izboljša eta-: 
nje posameznih tovarn.

S  seje gospodarske komisije ZP
Ljubljana, 5. septembra 1967. 

-  Na dnevnem redu današ
nje seje gospodarske komi
sije Združenega podjetja 
ISKRA v Ljubljani je bfla 
samo ena točka razprava 
o poročilu o poslovanju orga
nizacij združenega podjetja. 
Tolmačenje k posameznim 
poglavjem poslovnega poro
čila je dajal direktor finanč- 
no-računovodskega področja 
ZP, tov. Alojz Vidmar. Člani 
gospodarske .komisije so zah

tevali pojasnila za mnoge na
vedbe v poročilu, v obširni 
skoraj štiriumi razpravi pa 
so prišli do vrste ugotovitev, 
katere bo gospodarska komi- 
sija posredovala samouprav
nim organom ZP.

V prihodnji številki našega 
tednika bomo objavili najzna
čilnejše podatke in obrazlo
žitve iz poročila o polletnem 
poslovanju združenega pod
jetja.

Občasne meritve so pomembni del serijske proizvodnje v 
vsaki tovarni. Posnetek iz tovarne električnih aparatov v 
Ljubljani.



Izvlečki iz sklepov samoupravnih organov

SKLEPI 6. SEJE UO
(30. 8 . 1967)
© Na predlog gospodarske 

komisije in komisije za orga- 
niacijsko-kadrovska vpraša
nja UO ZP sprejema nasled
nji sklep, ki ga predlaga de
lavskemu svetu ZP v potrdi
tev :

Na osnovi poročila komisi
je z dne 15. 7. 1967 za sestavo 
predloga za ustanovitev orga
nizacije v okviru ZP ISKRA 
— Tovarne uporov, sklepa 
DS Tovarne elementov za 
elektroniko z dne 8. 7. 1967 
ter stališča odbora za začas
no upravo Tovarne elemen
tov za elektroniko z dne 15.
8. 1967, se predlog za usta
novitev samostojne organiza
cije v okviru ZP ISKRA — 
Tovarne uporov Šentjernej, 
zavrne, ker za formiranje 
samostojno organizacije niso 
podani pogoji v smislu člena 
138 Statuta ZP ISKRA in 
Sena 117 2. odst. Statuta To
varne elementov za elektro
niko.

© UO ZP zahteva, da se 
predhodno, preden se pred
loži delavskemu svetu ZP v 
potrditev sklepe 5, (izredne) 
seje UO ZP z dne 28. 7. 1937 
glede konstituiranja podjetja 
MIKRON Prilep, izvedejo še 
naslednje zadolžitve;

a) Vodstvo ZP ISKRA se 
zadolži, da v konkretnem raz
govoru z odgovornimi pred
stavniki republike Makedo
nije prouči možnost prido
bitve kredita za drugo inve
sticijo podjetja v ustanavlja
nju MIKRON tako, da ta 
kredit pridobi že konstituira
no (samostojno) podjetje MI
KRON ob garanciji ustreznih 
republiških in občinskih or
ganov Makedonije.

b) Za navedene razgovore 
naj se pripravi predlog po
godbe v skladu s členom 133 
Temeljnega zakona o pod
jetjih — kakšne bi bile ob
veze ZP ISKRE do samostoj
nega podjetja MIKRON že 
po konstituiranju, in naj bo 
ta pogodba predložena že na 
teh razgovorih.

c) V kolikor bi predlog 
pod točko a) ne bil izvedljiv, 
naj vodstvo ZP prouči dve 
možnosti:

— da podjetje MIKRON še 
nadalje ostane kot podjetje v 
ustanavljanju in da ZP 
ISKRA da garancijo podjet
ju v ustanavljanju, s čemer 
podjetje ISKRA nosi solidar
no odgovornost za prevzete 
obveze;

— možnost uvedbe likvida-
' cijje podjetja MIKRON v . 
ustanavljanju.

Ustrezni predlogi morajo 
biti predloženi organom 
upravljanja ZP NAJKASNE
JE DO 39. 9, 1967.

č) UO ZP zadolžuje PSO, 
da po izteku roka za ustavi
tev proizvodnje gospodinj
skih aparatov predloži pod
jetju MIKRON plan proiz
vodnje za 4. kvartal."

d) Glede izplačevanja oseb
nih dohodkov delavcem MI
KRONA v času prekinitve 
proizvodnje UO ZP odloča, 
da ostane v veljavi sklep 
UO ZP prvotne izdaje, ker 
se v MIKRONU že izvaja, in 
to v tem smislu, da se za za
časno prekinitev proizvodnje 
tistim delavcem MIKRONA, 
ki bodo na dopustu (2 mese
ca), izplačuje osebne dohod
ke v višini 60% in ne, kot 
je navedeno v drugi izdaji 
sklepov UO ZP, da se za ob
dobje začasne prekinitve pro
izvodnje do preklica vsem 
delavcem MIKRONA izpla
čuje OD največ do višine 
60%.

Sklepi se predložijo de
lavskemu svetu ZP.

© UO ZP sprejema sana
cijski načrt ZP za leto 1967, 
kot ga je predložilo finanč- 
no-računovodsko področje, ki 
pa je sestavljen na podlagi 
načrtov posameznih organi
zacij ZP, in pri tem spreje
ma naslednje sklepe:

a) Za izvajanje sanacijske
ga načrta solidarno skrbijo 
direktor organizacije, vodja 
finančne službe in vodja go
spodarskega sektorja.

b) Za neizvajanje sanacij
skega načrta so v točki a) 
omenjeni delavci solidarno 
odgovorni, tako disciplinsko 
kot materialno, v smislu 
splošnih predpisov in dolo
čil Statuta ZP ISKRA.

c) Omenjeni delavci mora
jo nenehno analizirati giba
nje virov ' in sredstev, ki 
služijo za obratna sredstva, 
in ta gibanja primerjati s 
sanacijskim načrtom.

č) Omenjeni delavci skrbi
jo, da njihove organizacije 
redno skupaj z bruto bilan
cami pošiljajo finančn0 7ra- 
čunovodskemu področju po
ročilo o izvajanju sanacijske
ga načrta na predpisanih 
obrazcih skupaj z analizami 
o odstopanjih od sanacijske
ga načrta.

UO ZP sprejema ukrepe za 
izvajanje sanacijskega načr
ta, kot jih predlaga finanč- 
no-računovodsko področje in 
gospodarska komisija, in si
cer:

© Brezpogojno morajo or
ganizacije ZP znižati -vezavo 
sredstev za 4 milijarde S din, 
in to predvsem z izterjavo 
kupcev izven organizacij ZP; 
kjer je sedaj vezana skoraj 
3-mesečna proizvodnja.

© Nabavo repromateriala 
je treba uskladiti s postavlje
nim dinamičnim planom pro
izvodnje. Ce organizacija ne 
dosega predvidene proizvod
nje, mora temu'ustrezno zni
žati tudi nabavo materiala.

© PRO mora poskrbeti, 
.da bodo organizacije o artik
lih, ki se kopičijo v' njego
vem". skladišču, pravočasno 
obveščene, organizacije pa so 
dolžne prilagoditi proizvod
njo oz. jo ukiniti, če artikli 
nimajo tržne sposobnosti. 
Konkretno, se o tem dogovo
rijo PSO in "tovarne.

© Organizacije, posebno 
PSO, morajo zapadle obvez
nosti, če niso pravočasno po

ravnane, izterjati s tožbami 
in izvršbami. Izjeme dovo
ljujejo samo samoupravni 
organi organizacij, kar mora 
biti razvidno iz sklepov nji
hovih sej.

© V poročilih o izvajanju 
sanacije morajo organizacije 
posebej prikazati vrednost 
nekurantnih zalog in navesti 
glavne vrste in količine ta
kega materiala oz. gotovih 
izdelkov.

© Omejiti je treba nabavo 
drobnega inventarja. Neupo
raben drobni inventar je tre
ba sproti odpisati (kasirati), 
odvisen drobni inventar po 
priročnih skladiščih pa vrniti 
v skladišče.

@ Potrošnja režijskega ma
teriala in ostali režijski stro
ški morajo ostati v mejah, 
določenih z gospodarskim na
črtom organizacije (spremem
be nastanejo lahko zaradi 
neizpolnjevanja ali presega
nja plana).

© Posebno pozornost je 
treba posvetiti kvaliteti goto
vih izdelkov ob prevzemanju 
proizvodnje. Nekvalitetne iz
delke je treba izločiti kot 
izmet.

© Treba je kontrolirati, če 
se proizvodnja razvija po po
stavljenih normativih in pred
pisanih tehnoloških postop
kih.

@ Za prekomerni izmet v 
proizvodnji je treba poklicati 
na odgovonost:

— tehnologa — če je izmet 
posledica napačnih tehnolo
ških postopkov;

— mojstra oz. vodjo pro
izvodnje ali delavca — za 
tehnološko nedisciplino.

Gornje primere ugotavlja 
in prijavlja kontrolor, ki pre
vzema izdelke.

© Organizacije so dolžne 
ugotavljati izpade proizvod
nje In za to odgovorne osebe 
klicati na odgovornost.

© V primeru ,da je orga
nizacija sprejela naročilo, ki 
je zanjo neprimerno oz. ne
rentabilno, je treba kaznovati 
osebo, ki je naročilo sprejela.

© Dobavnice za prodano 
blago morajo biti še isti dan, 
ko je blago odpravljeno, naj
kasneje pa naslednji dan, od
dane v prodajno službo za
radi fakturiranja; v PSO pa 
najkasneje po odpravi blaga, 
in to v primerih, če se do
bavnice izstavljajo izven Lju
bljane.

@ Pri dobaviteljih, ki so 
obenem naši kupci, je treba 
izkoristiti maksimalne mož
nosti kompenzacij oz. asigna- 
cij, kar velja tudi za odnose 
med organizacijami ZP.

© Omejiti je treba vlaga
nja v interne investicije na 
minimum. Če se vlagajo 
sredstva v investicije, pa se  
smejo le v primerih, k o . je 
Zasignrana rentabilnost take 
investicije.

@ Za nenamensko porabo 
sredstev je treba kaznovati 
odgovorne delavce in jih v 
hujših primerih izključiti iz 
organizacije oz. strokovnih 
služb.

@ Investicijsko vzdrževa
nje se opravlja samo na ti

stih osnovnih sredstvih, kjer 
je res to potrebno, in v obse
gu nujnih popravil.

© Pri generalnem direk
torju je treba organizirati 
nadzorno službo, ki bo med 
drugim kontrolirala izvaja
nje ukrepov ter imela poseb
na pooblastila za ukrepanje 
na licu mesta. Dadzorna služ
ba mora ravno tako kontroli
rati strokovne službe ZP kot 
orgnizacije v sestavu ZP.

Nadzorna služba naj bo 
obenem tudi instruktažni or
gan, ki bi nakazal, kako po
samezne probleme odstraniti 
ter predlagal konkretno reše
vanje personalnih problemov, 
in sicer v okviru pooblastil, 
ki so dana generalnemu di
rektorju ZP po sklepu DS 
ZP.

Ce ta služba ne bo organi
zirana, so vsi prednji ukrepi 
brezpredmetni, ker ne bodo 
realizirani. .

© Predvideti je treba pe- 
nale za organizacije, ki ne 
bi izvajale sanacijskega na
črta. Sredstva penal bi se 
nabirala v poslovnem skladu 
združenega podjetja.

Sklepi se predlagajo DS "ZP 
v potrditev.

Do zasedanja DS ZP (pred
vidoma 13. 9. 1967) mora or- 
ganizacijsko-kadrovsko pod
ročje pripraviti" sistematiza
cijo in predlog za kadrovsko 
zasedbo ter poslovnik nad
zorne službe.

Prav tako naj do zasedanja 
DS ZP finaneno-racunovod- 
sko področje pripravi osnove 
za zaračunavanje penalov in 
njihovo višino.

© UO ZP sprejema kon
cept finančne politike ZP 
ISKRA kot informacijo in 
zadolžuje strokovne službe 
ZP, da na tem naprej delajo 
in koncept finančne politike 
vključijo v bodoči organiza
cijski koncept združenega 
podjetja ISKRA.

© UO ZP naroča PSO, da 
do prihodnje seje UO ZP 
poroča, če so v pripravah 
kakšne akcije o vprašanju 
omejitve uvoza po predpisih
0 dumpinških cenah.

© UO ZP sprejema na zna
nje poročilo o stanju bloka
de starega žiro računa in do
datno v zvezi s tem sprejema 
naslednje sklepe:

a) Potrdi se plan prenosa 
blokade starega žiro računa 
na organizacije ZP po varianti
1 in 3 tako, kot je bil sprejet 
na skupnem sestanku šefov 
finančnih sektorjev organiza
cij ZP.

b) Finančno - računovodsko 
področje zasleduje izvajanje 
prenosa odnosno vplačil po 
bančnih instrumentih.

c) Finančno - računovodsko 
področje se pooblašča, da v 
primeru neizpolnjevanja ob
veznosti iz sprejetega plana 
zahteva od PSO blokacijo 
sredstev, ki pripadajo organi
zaciji, ki ni poravnala svojih 
obveznosti do dolžnega .zne
ska, (plana).

V kolikor plačana realiza
cija ne zadošča za pokritje 
obveznosti do starega žiro 
računa, je dolžna te obroke 
pokrivali PSO iz svojega do
hodka.

© UO ZP se strinja s skle
pom odbora za začasno upra
vo Tovarne elementov za 
elektroniko, da se namesto 
dosedanjega člana tov. inž. 
Mitje Tavčarja imenuje v 
odbor za začasno upravo To
varne elementov za elektro
niko tov. Gojmira BLENKU- 
SA, ki dela v PSO na izvo
zu in domači prodaji elemen
tov in je po prodajni liniji v 
tesnem stiku s problematiko 
Tovarne elementov. Sklep se 
predloži DS ZP.

(Dalje na 8. strani)

Razglas
Združeno podjetje 
ISKRA KRANJ
organizacija:
TOVARNA ELEMENTOV ZA ELEKTRONIKO 
odbor za začasno upravo 
Ljubljana, Linhartova 35
r a z g l a  š a
prosta delovna mesta v obratu keramika
1. VDK REMONTNEGA STROJNEGA 

KLJUČAVNIČARJA
2. KD OBRATNEGA ELEKTRIČARJA 

ZA VZDRŽEVANJE
3. EKONOMISTA
Pogoj za 1. in 2. točko: urejena , vojaščina ter samo
stojnost pri delu z nekajletno prakso.
Pogoj za 3. točko: samostojnost pri delu z nekajlet
no prakso.
Razglas velja do zasedbe delovnih mest.
Osebni dohodek je zagotovljen po pravilniku o de
litvi osebnih dohodkov tovarne.

•Ponudbe z dokazili o izpolnjevanju pogojev spre
jema kadrovsko soc. oddelek tovarne do 15. sept. 67.



Preskrba z materialom v I. polletju 1967
(Nadaljevanje z 2. strani)

asortiman, ki smo ga imeli 
dosedaj. Tako bi z ozirom na 
večje količine posameznih di
menzij materiala, dosegli tu
di ugodnejše cene in boljše 
dobavne roke.

Še vedno obstajajo težave, 
ker nabavna služba ne daje 
pravočasno svojih potreb. Vse 
planske službe obratov so do
bile od nabavne službe termi
ne, v katerih lahko nabavimo 
ustrezne materiale. V teh se
znamih je določeno v koliko

dnevih, tednih ali mesecih 
nabavna služba lahko preskr
bi potrebne mateiale posa
meznim obratom. Na žalost 
pa večkrat ugotavljamo, da 
planiranje oz. dajanje potreb 
nabavni službi ni tako kot 
bi moralo biti, saj dobivamo 
njihove potrebe mnogokrat 
mnogo prepozno, zato pride 
do nepotrebnih težav m ne
soglasij, ker nabavna služba 
ne more ugoditi željam obra
tov. 'V. Z.

Slovenski alpinisti osvojili 
Pik Lenina (7142 m)

V 24. številki časopisa »Is
kra« smo priobčili pod na
slovom »Lepo priznanje na
šemu alpinistu« članek, ki 
govori o vabilu za odpravo 
naših alpinistov v Pamir 
(SSSR), med katerimi je " bil 
tudi član Iskrinega kolektiva 
v Kranju (obrat »Stikala« tov. 
Franci Ekar, ki nam je z 
baznega taborišča po odlično

Izvlečki iz sk lep ov ...
(Nadaljevanje s 7. strani)

MHm m |

vsega v breme OD 
dohodek
del dohodka za OD 
prispevki na OD 
sredstva za stanov. 
. izgradnjo 

ostanek dohodka

in sodelovanj^ normircev — mesecu septembru, oktobru 
tehnologov, mojstrov, pod- in decembru zniža število 
mojstrov in urejevalcev, s plačanih dni od 25 na 24 dni, 
posebnim poudarkom na pra- predlaga upravni odbor de- 
vilni izpolnjevanje plačne do- lavskemu svetu tovarne, da 
kumentacije. Sklepji, ki jih je se pri obračunu dohodkov za 

o j  . UO sprejel na 41. seji dne naštete mesece zagotovi de-
Sklepi 3. redne seje P» 24. 1. 1967, v zvezi z obrav- lavcem v tovarni višina oseb- 

Srqfi’n<)Vniil SlUZb navanjem norm, ostanejo še nega dohodka, ki ustreza pet- 
(29. 8. 1967) naprej v veljavi. indvajsetim delovnim dnem,
$  Delavski svet potrjuje Upravni odbor naroča teh- tako, da se zviša ugotovljeni 

predloženi periodični obračun ničnim službam, da v sode- faktor stimulacije (po dolo- 
strokovnih služb za I. pollet- lovanju z normirskimi služ- čilih pravilnika) za 4 °/o. 
je 1967, in sicer: bami obratov in organizacij- #  Upravni odbor je obrav-
celotni dohodek 2.361.471,88 sko službo takoj pristopi k naval poročilo komisije za 
porabljena sredstva 530.882,00 izvajanju zgornjega sklepa. tehnične izboljšave in racio- 
neto produkt 1.830.589,88 ® Upravni odbor je obrav- nalizacije o sprejetih pred-
drugi posl. stroški 319.675,00 naval poročilo o stanju zalog logih v zadnjih treh mesecih.

850.557.00 skladišč R 3 in R 5 v juliju Iz poročila je razvidno, da je
1.510.914,88 letos. v tem obdobju bilo sprejetih

875.698,90 Zaloge skladišč obeh razre- in nagrajenih dvanajst pri-
426.886.00 dov so se glede na stanje v merov racionalizacij oziroma 

začetku meseca spet za ne- tehničnih izboljšav.
51.587,00 kaj dvignile. Zato upravni © Upravni odbor je po 

156.742,98 °dbor ponovno opozarja, da predlogu Sindikalne podruž- 
vse prizadete službe posvetijo niče tovarne obravnaval pro- |
maksimalno pozornost giba- blematiko prehrane v tovarni i
nju zalog, ker zaloge mora- in njenem regresiranju ter v
jo ostati na nivoju, ki je do- zvezi s tem sprejel nas’ed- |
ločen s sanacijskim progra- nje predloge, ki jih posreduje j
mom. delavskemu svetu tovarne v

Odškodnina, ki jo bodo pla- končno odločitev: 
čali posamezni skladiščniki, a) Z 31. 12. 1967 se ukine 
se knjiži na izredne dohodke Restavraciji Iskra dosedanje

tožil delavskemu svetu v ob- tovarne. regresiranje za topli obrok in
ravnavo in sklepanje plan #  Upravni odbor opozarja za vzdrževanje ter obrato-
proizvodnje za prihodnje le- vodstva delovnih enot, ki vanje restavracije, 
to. Plan proizvodnje za l^to imajo v svojem sestavu skla- b) S 1 . jj 1968 se uvede re- 
1968 je za 8 % višji od letoš- diščno službo, da poskrbe, da gresiranje vseh članov kolek- 
njega, vendar se predvidevajo se njihovi skladiščniki pri- tiva po posebnih vrednostnih 
možnosti za povišanje plana držujejo organizacijskih pred- bonih, ki jih bodo delavci 
med letom. pisov o materialnem pošlo- lahko koristili za nabavo vseh

Vrednosti: vanju. V nasprotnem prime- obrokov v naši restavraciji,
— skupna proizvodnja ru bo nevestno delo skladišč- vključno toplega obroka,

245,460.000 N din nikov smatrati kot disciplin- hladnih malic in brezalkohol-
— eksterna proizvodnja ski prekršek. nlh pijač.

• 238,554.000 N din & Upravni odbor je sprejel Vsak delavec dobi po 50 S 
% Vzporedno z obravnava- na znanje poročilo o porab- **in bonov za vsak dan pri- 

njem plana proizvodnje za Ijenih sredstvih za službena sotnosti na delu.
1 . 1968 je upravni odbor po- potovanja v obdobju januar Ta sredstva je potrebno za
trdil plan proizvodnje za — julij letos. Ker so porab- goto viti v gospodarskem pla-
I. tromesečje 1968, in sicer v »jena sredstva "za službena nu tovarne za prihodnje leto. 
vrednosti: potovanja že višja od plani- tozadevno tehnično iz-
— skupne proizvodnje ranih, opozarja upravni od- vedbo poskrbe odgovorne

62.343.000 N din bor, naj se odobravajo služ- službe.
— eksterne proizvodnje bena potovanja le v nujnih c) Upravni odbor zahteva

60.588.000 N din primerih, sicer naj se posa- uprave restavracije, da 
$  Upravni odbor je obrav- mezniki poslužujejo drugih glede na to, da bo imela vna-

naval poročilo o stanju norm. ceneiših komunikacij. prej več pogojev za boljše
v prvih petih mesecih letoš- 9  Upravni odbor je za poslovanje, razširja asortiman 
njega leta. Iz poročila je raz- IV. tromesečje 1967 odobril hladnih malic in uvede naj- 
vidno, da je preseganje norm naslednje proste sobote: manj dve vrsti toplega obro-
po posameznih stroškovnih — v oktobru dve prosti so- ka, nadalje, da skrbi za bolj- 
mestih zelo različno. Zato je boti, in sicer 7. in 21. okto- čistočo in kulturnejšo po- 
nujno potrebno zagotoviti bra strežbo.
mehanografski 'pregled po — v novembru zaradi praz- Oddelek za družbene zade- 
nalogih in na podlagi tega nikov ni prostih sobot ve naj spremlja delo resta-
proučiti kritične primere. : — v decembru dve prosti vrači je in ob koncu I. pollet- 

Še vedno se ugotavlja ne- soboti, in sicer 9. ih 30. de- ja prihodnjega leta poroča 
pravilnost pri dajanju raznih cembra. upravnemu odboru izvajanje
podatkov; v zveni s tem nuj- #  Glede na to, da se z zgornjih sklepov ter predlaga 
ao potrebno izboljšati ednaftC uvedbo dveh prostih sobot v morebitne izboljšave.

EEÉKTRQM EH AH IK A

S K L E P I
12. SEJE UO (1.9.1967)
•  Upravni odbor bo pred-

op ra vij eni nalogi (osvojili so. 
vrh Pik Lenina (7142) poslal 
z avionsko pošto naslednje 
pismo:

14. avgusta je prva sloven
ska naveza stopila in osvojila 
Pik Lenina v masivu Pamira 
(Mahkota-Ekar). Nekaj ur za 
njima je bila prav tako 
uspešna druga naša naveza 
(Ščetinina). Obe navezi sta 
opravili prečenje sedemtiso-. 
čaka: prva prek Razdelneje 
vrha in Krilenke, druga pa 
prek Razdelneje vrha in se
stopa po normalnem pristopu 
Lipkinu. Prečenje prve na
veze znaša na poprečni vi
šini 6.500 m dolgo okoli 20 km. 
(Mahkota-Ekar). To je izred
no težavna tura, ki so jo 
opravili samo jugoslovanski 
alpinisti v okviru aipiniade. 
16. avgusta je stala na vrhu 
Lenina tretja naša naveza 
Dimitrov-Blažina; pristop je 
bil po normalnem pristopu 
prek Lipkina.. Uspeh naše 
ekspedicije je bil popoln,

kajti to je  bil prvi sedem- 
tisbčak osvojen od Jugoslo
vanov.

Na alpiniadi, ki je letos 
pod vrhovi sedemtisočakov 
Pamira, se je zbralo veliko 
ekspedicij iz vseh sociali
stičnih držav, prav tako pa 
nekaj tudi iz zahodnih (Ita
lijani,. Avstrijci). Vsi pa so 
■bili zastopani z najboljšimi 
navezami. Lahko trdimo, da 
smo mi nalogo opravili 10 0- 
odstotno in uspešno, kakor še 
nikoli poprej } na preteklih 
ekspedicijah.

Iskrene pozdrave vsem čla
nom kolektiva »Iskra«, pred
vsem pa sodelavcem obrata 
»Stikala« v Kranju. Ekar

čeprav se je tov. Ekar med
tem že vrnil, smo veseli, da 
je mislil na »Iekraše« ko je 
taboril v višini prek 3.000 m. 
Upamo, da nam bo v krat
kem kaj več povedal o svo
jih doživljajih.

Uredništvo

Obvestilo
Prešernovo gledališče Kranj
RAZPISUJE ABONMA ZA SEZONO 1967/68
V sezoni 1967/68 bo videl vsak abonent iz reper

toarja ljubljanske Drame tri predstave, repertoarja 
Mestnega gledališča ljubljanskega tri predstave in 
repertoarja gledališke družine pri Prešernovem gle
dališču dve predstavi — skupno torej osem predstav.

Cene abonmaja od 33 do 12 N din.
Cene dijaškega abonmaja od 20 do 9,60 N din.
V dijaški abonma bo vključena tudi Mladinsko 

gledališče iz Ljubljane
Prijave sprejema uprava Prešernovega gledališča, 

Titov trg 6, drugo nadstropje od 11.9. do 23. 9. 1967, 
od 9. do 12. ure in od 16 do 18. ure ali prek te
lefona 21-335.

Starim abonentom bodo prihranjeni njihovi pro
stori do 16. 9. 1967.

Delovna skupnost 
Prešernovega gledališča 
Kranj

Zahvala
Ob bridki izgubi 

mame
ANTONIJE VITEZ 

se iskreno zahvaljujem sode
lavcem za izraženo sožalje, 
poklonjeno cvetje in. sprem
stvo na njeni zadnji poti.

Nino Vitez

Zahvala
moje Ob izgubi 

očeta
mojega dragega

ANDREJA OSTERMANA
se najiskreneje zahvaljujem 
vsem sodelavcem na relejni 
liniji v ATN za poklonjeni 
venec in izraze sožalja. Hva
la vsem, ki so razumeli bole- 
čo izgubo.

Anica Verbič
Zahvala

Ob težki izgubi mojega 
dobrega očeta

MIHAELA BOGOLINA 
se najlepše zavaljujem vsem 
sodelavkam in sodelavcem v 
montaži obrata »Stikala« za 
izraze sožalja in podarjeni 
venec.

ISKRA — glasilo delovne
ga kolektiva Iskra industrija 
za elektromehaniko teleko
munikacije elektroniko ih 
avtomatiko,—Urejuje uredni
ški odbor — Glavni urednik: 
Pavel Gantar — odgovorni 

Vsem skupaj najlepša urednik: Igor Slavec — izha- 
hyala. . . .  . Ja tedensko — Rokopisov na

Marija Babič vračamo — Tisk in klišeji: 
tammmmmmmmmmmmmmmi »€? Gorenjski tisk« Kranj


